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Παρουσία των Τιμίων Καρών των Αγίων 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων Ρεθύμνης πανηγύρισε η 
Σητεία την πολιούχο της
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια και λαμπρότητα, και με την 
παρουσία των Τιμίων Καρών των Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων των εν Ρεθύμνη μαρτυρησάντων, πανηγύρισε 
την Τρίτη 25 Νοεμβρίου 2025 ο ιστορικός και περικαλής Ιερός 
Καθεδρικός Ναός της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης, 
πολιούχου και προστάτιδος της πόλεως Σητείας.

Ανήμερα της πανηγύρεως ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
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Πρόδρομος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τελέσθηκε 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο, κατά το οποίο ο φιλοξενούμενος Ιεράρχης 
συνιερούργησε με τον οικείο Ποιμενάρχη, Σεβ. Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλο, περιστοιχούμενοι από πλειάδα κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Πρόδρομος, ο οποίος με λόγο 
χειμαρρώδη και καρδιακό μίλησε για την εορτάζουσα αγία, επισημαίνοντας ότι η 
αν και διέθετε απαράμιλλο κάλλος και ομορφιά, αφιερώθηκε εξ ολοκλήρου στον 
Νυμφίο Χριστό, αναδειχθείσα πάνσοφος και υπόδειγμα αρετής και αγιότητας όλων 
των χριστιανών. Iδιαίτερα όμως αποτελεί φωτεινό οδοδείκτη ουρανοδρόμου 
πορείας των ευσεβών, παραδοσιακών και φιλοπρόοδων κατοίκων της Σητείας και 
των απανταχού Σητειακών, οι οποίοι ανέκαθεν έτρεφαν βαθιά αισθήματα 
ευλάβειας, αγάπης και σεβασμού προς την πολιούχο και προστάτιδα αγία τους.

Μετά την Απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
ευχαρίστησε από τα βάθη της καρδιάς του τον Σεβ. Μητροπολίτη Ρεθύμνης κ. 
Πρόδρομο, ο οποίος κόμισε προς προσκύνηση και ευλογία των Σητειακών τις 
Τίμιες Κάρες των Αγίων ενδόξων Τεσσάρων Νεομαρτύρων εκ Ρεθύμνης, 
λαμπρύνοντας τα μέγιστα την πανήγυρη του ιστορικού Καδεδρικού Ναού της 
Σητείας.



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε στην εορτάζουσα και λαμπροφορούσα 
Σητεία για την πανήγυρη της πολιούχου και προστάτιδός της αγίας, τον Σητειακό 
Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, την εορτάζουσα 
Βουλευτή Λασιθίου κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη, τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. 
Εμμανουήλ Φραγκούλη με τους συνεργάτες του, τον Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου 
κ. Ιωάννη Ανδρουλάκη και τον Σητειακό Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Κρήτης κ. Νικόλαο Σπυριδάκη, στον οποίο ο Σεβ. κ. Κύριλλος, 
εξαίροντας το ήθος και την προσφορά του στην σύγχρονη κρητική κοινωνία, 
προσέφερε μία εικόνα της Αγίας Αικατερίνης ως ανάμνηση της πρώτης 
επισκέψεώς του στην πανήγυρη του τόπου καταγωγής του, και του ευχήθηκε η 
«Πάνσοφος και Πανεύφημος Νύμφη του Χριστού» να τον σκέπει και να τον 
προστατεύει στο δύσκολο έργο του για την εδραίωση τους αισθήματος ασφάλειας 
στους κατοίκους και στους επισκέπτες όλης της Μεγαλονήσου.

Τέλος ολόψυχα ευχήθηκε στον Δήμαρχο Σητείας κ. Γεώργιο Ζερβάκη, σε όλους 
Σητειακούς και σε όλες τις Σητειακές, ιδιαιτέρως δε στις εορτάζουσες, να έχουν 
πλούσια στη ζωή τους την χάρη, την σκέπη και την προστασία της Αγίας 



Αικατερίνης της πανσόφου.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. 
Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού, ο Παν/τος Προηγούμενος της Μονής Αρχιμ. 
Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος και 
προϊστάμενος του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, οι 
φιλοξενούμενοι Ιερείς εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου 
πρωτ. Νικόλαος Νικηφόρος, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, πρωτ. Δημήτριος 
Τσακπίνης και πρωτ. Παναγιώτης Παπαδάκης, οι Εφημέριοι των τριών Ενοριών 
της πόλεως και του Ιερού Προσκηνύματος Αγίων Κων/νου και Ελένης Σητείας, ενώ 
στην ιερά λιτανεία της Ιεράς Εικόνας της εορταζομένης αγίας και των Ιερών 
Λειψάνων έλαβαν μέρος και πλειάδα Εφημερίων των Ενοριών της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Τους θεσπέσιους ύμνους της πανηγύρεως απέδωσε η χορωδία ιεροψαλτών της 
πόλης με χοράρχη τον Αιδεσιμολ. Καθηγητή Πρωτ. Νικόλαο Αλεξάκη, Εφημέριο και 
προϊστάμενο της Ενορίας του Ι. Ναού Αγίου Γεωργίου και έφορο της Σχολής 



Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως στη Σητεία, καθώς και ο ιεροψάλτης 
του πανηγυρίζοντος ναού κ. Αθανάσιος Περιστέρης στον αριστερο χορό.

Την πανήγυρη του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγ. Αικατερίνης Σητείας τίμησαν με την 
παρουσία τους εκτός από τους προαναφερθέντες, ο Σητειακός θεματικός 
Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού της Περιφέρειας Κρήτης και Περιφερειακός 
Σύμβουλος Λασιθίου κ. Λεωνίδας Τερζής, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Συμβουλίων 
του Δήμου Σητείας κ. Μάρω Νικητάκη και του Δήμου Ιεράπετρας κ. Νικ. 
Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Σητείας κ.κ. Ιωάννης Δασκαλάκης, Βέρα 
Περράκη, Κων/νος Λυμπερίου και Εμμανουήλ Δρακάκης, οι Αντιδήμαρχοι του 
Δήμου Ιεράπετρας κ.κ. Εμμανουήλ Τζώρτζης και Νεκτάριος Παπαδάκης, ο 
Διοικητής του Τάγματος Εθνοφυλακής Νομού Λασιθίου Συνταγματάρχης Πεζικού κ. 
Βασίλειος Κώνστας, ο Διοικητής της 11ης Μ.Σ.Ε.Π. Ζήρου κ. Μόσχος 
Παλιουργιώτης, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σητείας κ. Εμμανουήλ 
Βουτυράκης, ο Λιμενάρχης Σητείας κ. Ψαράκης, εκπρόσωποι της Ν.Π.Β. 
Κυριαμαδίου και των Σωμάτων Ασφαλείας της περιοχής, ο Διευθυντής 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου κ. Αθανάσιος Κατσαγκόλης, οι Διευθυντές 
και εκπαιδευτικοί των σχολείων της πόλεως και εκατοντάδες Σητειακοί, οι οποίοι 
και φέτος με την αθρόα συμμετοχή τους τίμησαν την πανήγυρη της πολιούχου και 
προστάτιδος αγίας τους.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η καθιερωμένη λιτάνευση της 
σεπτής Εικόνος και των ιερών Λειψάνων της Αγίας, που φυλάσσονται στον 
πανηγυρίζοντα ναό, καθώς και των Τιμίων Καρών των Τεσσάρων Νεομαρτύρων 
των εν Ρεθύμνη μαρτυρησάντων, που για πρώτη φορά κομίσθησαν στη Σητεία, σε 
κεντρικούς δρόμους της πόλεως. Στη λιτανευτική πομπή για την περιφορά της 
ιεράς εικόνας και των ιερών λειψάνων, που συνόδευσαν στρατιώτες του Τάγματος 
Εθνοφυλακής Νομού Λασιθίου και εθελοντές της Ε.Δ.Ε.Α.Κ. Σητείας καθώς και 
Μέλη των Σχολών Παραδοσιακών Χορών «ΚΡΗΤΩΝ ΡΙΖΕΣ» και Ευαγγελίας 
Βεζυράκη, προεξήρχαν οι Σεβ/τοι Μητροπολίτες Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, περιστοιχούμενοι από τον 
Ιερό Κλήρο, και ακολούθησαν όλοι οι παριστάμενοι εκπρόσωποι των Αρχών και 
πλήθος Σητειακών, ενώ τις δέουσες τιμές κατά την πορεία της λιτάνευσης 
απέδωσε και φέτος η Φιλαρμονική του Δήμου Σητείας. Κατά το ειωθός στην 
πλατεία του Ηρώου του «Αγνώστου Στρατιώτη» αναπέμφθηκε δέηση και οι Σεβ. 
Μητροπολίτες κ.κ. Πρόδρομος και Κύριλλος ανέγνωσαν ειδικές ευχές για την 
κατάπαυση της ανομβρίας.



Ακολούθησε δεξίωση για όλο το εκκλησίασμα στην αίθουσα του πανηγυρίζοντος 
ναού.






























